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Μήνυμα Γενικού Εφόρου για τη Μέρα Σκέψης 22 Φεβρουαρίου 2022 
 

Αγαπητά μου παιδιά, έφηβοι και νέοι, 

Σήμερα, 22 Φεβρουαρίου 2022, όλοι οι Πρόσκοποι στον κόσμο γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα 

Προσκόπου. Η ημέρα αυτή είναι σημαδιακή αφού είναι η ημερομηνία γέννησης του ιδρυτή του 

Προσκοπισμού, Λόρδου Μπέιτεν Πάουελ, ο οποίος το 1907 οραματίστηκε έναν κόσμο καλύτερο με 

την εμπλοκή των νέων ως εθελοντές. 

Στην Κύπρο, ο Προσκοπισμός απαριθμεί περισσότερο από 5.000 ενεργά μέλη: παιδιά, έφηβους, νέους 

και ενήλικες. Προσκοπικά Συστήματα που προσφέρουν εβδομαδιαία, ανεπανάληπτες εμπειρίες σε 

χιλιάδες παιδιά όπως εσάς, υπάρχουν σε όλες σχεδόν τις περιοχές της Κύπρου. 

Μέσα από μικρές ομάδες, στις οποίες εσείς οι ίδιοι λαμβάνετε μέρος στη λήψη αποφάσεων, ηγείστε 

των συνομηλίκων σας, καταφέρνετε να αποκτήσετε πολλά εφόδια και ικανότητες για τη μετέπειτα ζωή 

σας, συμβάλλοντας έτσι σε ένα καλύτερο κόσμο. 

Μέσα από διάφορες δραστηριότητες, μαθαίνουμε κόμπους, χρήση χάρτη και πυξίδας, φωτιές, 

μαγείρεμα, πρώτες βοήθειες, διαβίωση στη φύση και πολλά άλλα, που όλα, πέραν των γνώσεων που 

προσφέρουν από μόνα τους, μας δίνουν την ευκαιρία να εξελίξουμε περεταίρω ικανότητες και 

δυνατότητες που έχουμε κρυμμένες μέσα μας. 

Μέσα σε ένα ασφαλισμένο περιβάλλον, με έμπειρους ενήλικες να σας καθοδηγούν και να σας 

προτρέπουν για το σωστό, μπορείτε να κάνετε λάθη έτσι ώστε να μάθετε, χωρίς να έχετε επιπτώσεις 

και συνέπειες. 

Σας προτρέπω όλους, να δοκιμάσετε τον Προσκοπισμό και να δείτε εάν σας αρέσει. Εμείς που τον 

δοκιμάσαμε κερδίσαμε πολλά: γνώσεις, δεξιότητες, παντοτινούς φίλους, χαρακτήρα και αλληλεγγύη. 

Άλλωστε, σε ποιο παιδί δεν θα άρεσε να μαθαίνει παίζοντας; Να ζήσει εξορμήσεις μέσα στη φύση, να 

κατασκηνώσει σε αντίσκηνο, να μαγειρέψει σε ανοικτή φωτιά, να τραγουδήσει γύρω από τη φωτιά το 

βράδυ κάτω από τα αστέρια μαζί με τους φίλους του. 

Ειδικά σήμερα, που η συνεχής επαφή με την τεχνολογία και το βαρυφορτωμένο καθημερινό μας 

πρόγραμμα δεν μας αφήνει πολλά περιθώρια για εξορμήσεις και περιπέτειες. 

Σας αφήνω με ένα απόφθεγμα του ιδρυτή μας, Λόρδου Μπέιτεν Πάουελ, «Ας αφήσουμε τον κόσμο 

λίγο καλύτερο από ό,τι τον βρήκαμε» και σας διαβεβαιώνω ότι ο Προσκοπισμός μπορεί. 

Γιώργος Ανδρέου 

Γενικός Έφορος 


